

Романовская районная общественная газета **ВОСХОД**

Издается с 15 августа 1930 года

№ 29 (11375) ●

Четверг ●

25 июля 2024 г.

ГЕРОЙ РОССИИ АЛЕКСАНДР БЕЛОГЛАЗОВ НАЗНАЧЕН НАЧАЛЬНИКОМ САРАТОВСКОГО ВОЕННОГО ИНСТИТУТА

Указом президента Владимира Путина начальником Саратовского военного ордена Жукова Краснознаменного института войск национальной гвардии РФ назначен Герой России полковник Александр Белоглазов.

«Почти 25 лет полковник Белоглазов отдал службе в центре специального назначения «Витязь» Росгвардии. Именно стоян в мае 2022 года за под его командованием легендарное спецподразделение мужество и героизм, проявленные в ходе специальной военной операции, с первого дня действуя на самых ответственных ее направлениях.

Символично, что именно Саратовский военный институт однажды дал путевку в жизнь самому Александру Белоглазову», - сообщает официальный сайт Росгвардии.

Александр Белоглазов родился в 1978 году в селе Большой Карай Романовского района Саратовской области. В 1995 поступил в Саратовское высшее военное командное Краснознаменное училище ВВ МВД России имени Дзержинского. В 1999 прошел стажировку в центре «Витязь», который теперь возглавляет.

Звание полковника Александр Белоглазов получил в 33 года. Принимал участие в выполнении более 500 боевых и специальных задач.

Звания Героя России удостоен в мае 2022 года за под его командованием легендарное спецподразделение мужество и героизм, проявленные в ходе специальной военной операции.

- Живая легенда спецназа, Герой России Александр Белоглазов, - написал в своем телеграмм-канале депутат Госдумы Александр Хинштейн, -

именно с таких людей курсанты и должны «делать жизнь».

По материалам: <https://saratov.mk.ru/social/2024/07/13/geroy-rossii-vozglavit-saratovskiy-institut-rosgvardii.html>, <https://www.vzstar.ru/news/2024/07/13/novym-nachalnikom-saratovskogo-voennogo-instituta-stal-geroy-rossii.html?ysclid=lyrproc51g5275470248>.



В РАЙОНЕ СТАРТОВАЛ ТРАДИЦИОННЫЙ ВЕЛОПРОБЕГ



Улыбки и хорошее настроение, солнце и ожидание чего-то притягательного, новых знаний и ощущений, прикосновения к истории родного края. Вероятно, и новые знакомства, и эмоциональный подъем, байки и песни у костра точно же будут. А самое главное - это незабываемая увлекательная прогулка на велосипедах с друзьями, радующая глаза природа и много-много еще чего удивительного!

Это и есть наш Романовский традиционный велопробег. В этом году он стартовал 19 июля, в пятницу, от стен Романовского районного Дома культуры. Вот уже несколько лет десятки участников, даже целыми семьями принимают участие в этом мероприятии. Участников велопробега приветствовали глава Романовского района А.И. Щербаков и председатель Муниципального Собрания района, секретарь местного отделения ВПП «Единая Россия» Н.В. Швецов. Организаторы пожелали участникам бодрого духа, хорошего настроения и ярких впечатлений.

Всего в пробеге 35 участников. Среди них есть и совсем юные велосипедисты, а также сопровождающие их взрослые. Велопробег всего три дня, за это время ребята побывали в с. Подгорное (где организовали стоянку с проживанием) и в с. Мордовский Карай. Им предстояло поучаствовать в интересной программе, а именно посетить и осмотреть исторические объекты, храмы, музеи, природные заповедные места, провести сбор объектов нематериального культурного наследия, помечтать о будущем, почтить память героев СВО и, конечно, пропаганда велосипедного спорта и здорового образа жизни. Об итогах велопробега и моментах мероприятия мы напишем в следующем номере газеты.

О. СЕМЕНОВ.



ВЯЧЕСЛАВ ВОЛОДИН ПРЕДЛОЖИЛ РАЗРАБОТАТЬ КОНЦЕПЦИЮ ВТОРОЙ ОЧЕРЕДИ ОНКОЦЕНТРА В САРАТОВЕ

Председатель Государственной думы Вячеслав Володин во время недавнего визита в Саратов предложил разработать концепцию второй очереди онкологического центра.

Напомним, медучреждение возводится в областном центре по инициативе политика. Сейчас больница готовят к открытию. Завершение строительно-монтажных и пусконаладочных работ планируется в начале осени.

- Современный онкоцентр - это задание для проектировщиков, что большой, масштабный проект. С вводом его в эксплуатацию можно будет проходить диагностику всюду, где есть гостиничка, которая примет 31 человека, больница оборудована всем необходимым, - сказал Володин.

Он выразил надежду, что в октябре онкоцентр передадут врачам.

- Начните уже формулировать тех-



СЕЛЬСКИЕ ПЕДАГОГИ ПОЛУЧАТ ПО МИЛЛИОНУ РУБЛЕЙ

Губернатор Роман Бусаргин подписал постановление о единовременной выплате работникам образования, прибывшим в отдаленные районы.

Ранее глава региона анонсировал программу «Сельский педагог». По аналогии с проектом «Земский учитель», инициированным президентом России Владимиром Путиным, учителя смогут получить единовременную выплату 1 миллион рублей из областного бюджета.

Программа будет распространяться на территории, где проживают менее 45 тысяч человек. В нее вошли 15 районов: Алтайский, Аркадакский, Дергачевский, Духовницкий, Ивантеевский, Краснопартизанский, Новоузенский, Озинский, Перелюбский, Пугачевский, Романовский, Ртищевский, Самойловский, Турковский, Хвалынский. Сейчас там имеется 142 вакансии по таким направлениям, как иностранный язык, русский и литература, математика, физика, информатика, история и обществознание, химия и биология, физкультура и ОБЖ.



Совместный проект с Саратовской областной газетой «Регион 64».

МИНЗДРАВ НАПОМИНАЕТ МЕРЫ ПРОФИЛАКТИКИ «ЛЕТНИХ» БОЛЕЗНЕЙ

Как отмечают медики, специфической вакцины против энтеровирусной инфекции не разработано, так как имеется очень большое количество серотипов этих вирусов.

Поэтому важно соблюдать меры профилактики:

- необходимо мыть руки с мылом перед едой, после посещения туалета;
- тщательно мыть фрукты и овощи, сухофрукты, ошпаривать их кипятком;
- тщательно обрабатывать поверхность бахчевых (арбузов, дынь, тыкв) перед нарезкой;
- пить только бутилированную воду промышленного производства или кипяченую;
- избегать контактов с людьми с признаками инфекционных заболеваний: сыпь, температура, кашель и другие симптомы.

Купаться нужно только на специально оборудованных пляжах или в бассейнах.

При первых признаках заболевания необходимо немедленно обращаться за медицинской помощью.

АГРАРИИ ОБЛАСТИ СОБРАЛИ ПЕРВЫЙ МИЛЛИОН ТОНН ЗЕРНА

Валовой сбор составил 1,118 млн тонн при средней урожайности 19,1 ц/га, убрано 583 тысячи гектаров - половина озимых культур.

Лидером кампании на сегодняшний день является Пугачевский район, он первым преодолел рубеж 100 тысяч тонн.

В топ-5 районов по валовому сбору зерна также входят: Энгельсский (103,3 тысячи тонн); Ершовский (80,7 тысячи тонн); Федоровский (66 тысяч тонн); Краснокутский (82,1 тысячи тонн).

- Поздравляю всех, кто сейчас работает в поле и вносит вклад в продовольственную безопасность страны и Саратовской области, - подчеркнул глава региона.

По урожайности лидируют Новобурасский (32 ц/га), Турковский (30,3 ц/га) и Балаковский (27,9 ц/га) районы. Помимо уборки озимых зерновых культур ряд районов ведут уборку ярового ячменя, гороха, чечевицы, а также горчицы и рыжика озимого.

ОБЛАСТНАЯ ДУМА РАССМОТРИТ ИНИЦИАТИВУ ГУБЕРНАТОРА О ВЫПЛАТАХ МОЛОДЫМ МАТЕРЯМ



Проект закона о ежемесячном пособии на второго ребенка для молодых мам направлен на рассмотрение в Саратовскую областную думу.

- Рассчитываю, что депутаты поддержат эту инициативу. Это серьезное решение для регионального бюджета, - отметил глава региона.

Напомним, проект закона предполагает, что с 1 января 2025 года женщины до 25 лет, родившие второго ребенка и проживающие на территории области, будут ежемесячно получать 8 тысяч рублей. Выплату планируют предоставлять до тех пор, пока ребенку не исполнится 3 года.

- В дальнейшем планируем расширять критерии для получения льготы. Будем искать для этого финансовые возможности. На первом этапе стоит задача поддержать наши молодые семьи, которые больше всего нуждаются в дополнительной помощи, - добавил Бусаргин.

В САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ РУСЛА РЕК РАСЧИЩАЮТ ОТ ИЛА

Более 14 километров русел рек расчищено в Саратовской области, сообщил губернатор Роман Бусаргин.

Работа по восстановлению водных объектов ведется в регионе с 2019 года по национальному проекту «Экология», инициированному президентом Владимиром Путиным, и в рамках госпрограммы «Воспроизведение и использование природных ресурсов». Общая сумма финансирования за 5 лет составила порядка 300 млн рублей, пояснил глава региона. Роман Бусаргин напомнил, что в 2021 и 2023 годах от ила были расчищены русла рек Большой Узень - 1,15 км в Краснопартизанском районе и Жидкая Солянка - 4,85 км в Краснокутском районе.

- В этом году будут завершены работы на реке Еруслан в Федоровском районе (участок протяженностью 7,7 км). Также продолжится расчистка русла реки Хопер в Балашове - 6,11 км, водохранилища на реке Большой Узень в Краснопартизанском районе - 1,4 км и других участках, - сообщил губернатор.



Летний отдых не прощает беспечности, поэтому необходимо помнить правила поведения на водоемах.

Желательно купаться только на оборудованных пляжах, где есть средства для спасения и оказания первой помощи.

Нельзя купаться в местах, где есть тина и водоросли. Лучше всего выбирать водоемы с песчаным дном или галькой. Не заплывайте за буйки - шансы на спасение резко тягивания плавающих людей под дно теплохода.

САРАТОВСКИЙ БОЕЦ СВО ПОД ИНТЕНСИВНЫМ ОГНЕМ ПРОТИВНИКА ВОССТАНОВИЛ СВЯЗЬ БАТАЛЬОНА

Вячеслава Р. из Калининского района отметили государственной наградой - медалью «За отвагу».

Как рассказал глава муниципалитета Валерий Лазарев, в ходе артиллерийских и минометных обстрелов противник повредил проводные линии связи с подразделением.

В условиях непрекращающегося огня Вячеслав и его сослуживец сразу же выдвинулись на место вероятного повреждения кабеля.

Они нашли место обрыва и устранили неисправность, благодаря чему связь с батальоном была восстановлена.

- Действуя хладнокровно, целеустремленно, храбро и мужественно в условиях, со-

ва кассетного боеприпаса противника, выполнили боевую задачу и восстановили связь. Это поступок настоящего мужчины, гордимся тобой! - подчеркнул Валерий Лазарев.

Напомним, военнослужащие по контракту - участники СВО получают не менее 450 тысяч рублей за первый месяц службы при заключении контракта на срок от года и более.

Подробнее узнать о военной службе по контракту можно на горячей линии по номеру 117, в пунктах отбора по мес- ту жительства, а также на портале «Госуслуги» или сайте службапоконтракту.рф.

По всем вопросам также можно обращаться по телефону: 8 (8452) 38-19-20. Адрес пункта отбора: Саратов, ул. Буровая, 36.

У ВОДЫ БЕЗ БЕДЫ

уменьшаются, если человек находится далеко от берега. Строго запрещается купаться в водоемах в нетрезвом состоянии.

Также правила безопасности на воде запрещают подплывать близко к судам - при их приближении уровень воды резко повышается. Кроме того, известны случаи за-

ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА ПРИСТУПИЛИ К УБОРОЧНОЙ КАМПАНИИ-2024

Романовские аграрии приняли участие в семинаре-совещании по подготовке к проведению уборочной кампании 2024 года. Семинар прошел в сельском Доме культуры пос. Красноармейский Романовского района и был подготовлен при поддержке КФХ Гонтарева А.Ю.

При подъезде к СДК была выставлена линейка зерноуборочной техники (комбайны, тракторы) КФХ Гонтарева А.Ю., как демонстрация общей готовности к уборочной стадии. На состоявшемся позднее совещании главы хозяйств и руководство района в форме диалога смогли провести анализ предстоящих действий, оценили масштаб уборки, готовность техники, наличие ГСМ и других необходимых составляющих.

В этом году погодные условия (заморозки и град) сильно осложнили созревание, на некоторых полях культуры погибли. По-прежнему имеются сложности в ценовой политике, как на продукцию, так и на ГСМ, то же было и в прошлом году. Но наши земледельцы с честью отстояли урожай, выполнили необходимые работы и, практически, полностью подготовились к уборке. Готовы окказать помощь и поставщики, прибывшие в район.

В работе совещания приняли участие глава Романовского района А.И. Щерба-



А.С. Романов

ков, председатель Муниципального Собрания района Н.В. Швецов, начальник сельхозуправления Д.В. Булдыгин, руководители сельхозпредприятий и КФХ, гости мероприятия.

Перед собравшимися выступила главный агроном управления сельского хозяйства района И.В. Новожилова, поделившаяся основными цифрами предстоящей уборки. А они таковы.

В этом году хозяйствам района предстоит убрать 13,8 тыс. га озимой пшеницы и 27,3 тыс. га яровых зерновых (среди них пшеницы -

11,8 тыс. га, ячменя - 7,6 тыс. га, овса - 0,05 тыс. га, проса - 1,0 тыс. га, кукурузы - 4,7 тыс. га и другие культуры), технических культур - 32,4 тыс. га (среди них подсолнечника - 26,8 тыс. га, сахарной свеклы - 4,9 тыс. га).

В соответствии с прогнозируемыми данными планируется произвести в районе 82 тысячи тонн зерна, 50,9

использованы на подкормку озимой пшеницы и при посеве яровых культур. Обработка пестицидами в 2024 году проводилась на площади 38 тыс. га.

Проводится сейчас обработка паровых полей, сев озимых под урожай 2025 года будет проведен на площади 22 тыс. га.

Многие хозяйства уже приступили к уборке. Одними из первых вышли в поле работники КФХ В.А. Филиппова и О.А. Инкина. По предварительным сведениям, средняя приобретено 8059 тонн ми- урожайность зерновых сонаральных удобрений. Они ставляет около 20 ц/га. ➔



Ведется сейчас и заготовка грубых и сочных кормов. На зимовку 2024-2025 годов заготовлено 13000 тонн сена (66%).

В уборочной стадии задействовано 366 тракторов, 115 зерноуборочных комбайнов, 10 свеклоуборочных комбайнов, 5 кормоуборочных комбайнов, 13 сеноподборщиков, 42 жатки, 29 косилок, 18 мехтюков. Таков парк техники в хозяйствах района, и он постоянно обновляется. За первое полугодие было закуплено 24 единицы техники (в том числе 6 тракторов и 4 комбайна) на сумму более 240 млн рублей.

Обсудили на совещании и готовность техники, обеспеченность ГСМ. Готовность парка составляет чуть более 95%. Для проведения уборочных работ требуется около 2000 тонн дизельного топлива, на момент совещания в хозяйствах имелось примерно 50%. Другими словами, руководители хозяйств и поставщики, прибывшие на совещание, заявили, что не имеют сейчас недостатка в ресурсах и готовы приступить к уборочной кампании.

После выступления И.В. Новожиловой от руководителей хозяйств последовал ряд вопросов о ценовой политике на будущий урожай.

Перед участниками совещания выступили А.С. Романов, советник директора Поволжского регионального учебного центра и Е.В. Белозерова, координатор по работе с районами этого центра. Сегодня Поволжский

**V.B. Пятов****A.V. Мигачев и
M.V. Байбурина****A.N. Леухин**

центр занимается подготовкой трактористов, водителей погрузчиков различных уровней, готовит специалистов рабочих профессий, например сварщиков, токарей, поваров, специалистов по охране труда и пожарной безопасности. Имеются бесплатные вакансии. Есть возможность пройти практический курс в своем хозяйстве, а в учебном заведении сдать экзамены и получить диплом об образовании.

Инспектор Государственного технадзора А.Н. Леухин напомнил руководителям хозяйств о необходимости проведения инструктажей с механизаторами по правилам безопасности в рабочее время, а также о проверке наличия удостоверений на право управления с/х техникой. Он отметил, что большая часть техники может быть допущена к проведению работ.

Инспектор земельного надзора Россельхознадзора по Саратовской и Самарской областям В.В. Пятов напомнил участникам совещания о регистрации в системе «Сатурн» — это федеральная государственная

ми товаропроизводителей района познакомили представители предприятий «ГОЛД АГРО» и Романовского ХПП. Об условиях закупки ГСМ, удобрений, расходных материалов главам КФХ рассказала менеджер ООО «Чакинская нефтебаза». С предложениями о закупках техники выступили сотрудники «Гомельсельмаша».

В целом совещание товаропроизводителей прошло в деловой обстановке. Мы надеемся, что все полезные рекомендации, предложенные в зале, будут с успехом претворены в дело, во время полевых работ. Присоединяясь к общим словам, желаем всем богатого урожая в этом году!

Очень важно и хорошее настроение, когда с добрыми руками приступаешь к новому делу и большой работе. А чуточку летнего веселого настроя и небольшую руководитель лаборатории культурную программу для станции М.В. Байбурина, гостей семинара подготовившие свои услуги предложившие свои услуги сотрудники Романовского РДК: Н. Кондратьева, В. Брюткин, А. Булдыгина и Т. Кулаева.

О. СЕМЕНОВ.



Свое 412-летие отметил старейшее село нашего района - Большой Карай. Праздничные мероприятия прошли возле районного Дома культуры в центре села. Театрализованное представление подготовили работники Большекарайского СДК (С. Якунина, Е. Нижникова, Т. Шишкина).

Вот таким стихотворением можно отразить всю жизнь замечательного села на Хопре.
Почтай уж пятый век,
На слиянии двух рек,
В устье реки Карай
Есть село Большой Карай.

Как природа хороша,
воздух чист - поет душа!
И луга, поля и лес,
и озера с рыбой есть,
Процветает каждый год
наше село,
Развита инфраструктура
у него,
Школа, садик, спорт,
культура, МУП Волна,
В общем, жизнь наша
сегодня неплоха!
А еще у нас живет
удивительный народ,
Сеет, пашет, хлеб растит,
В праздник тоже не грустит,
И танцует и поет, замечательно живет,
И талантов здесь не счесть,
И Герой России есть,
А проблемы все решим,
мы на месте не сидим.

Самый лучший в мире край
это наш Большой Карай

В этот день своих земляков и односельчан поздравили председатель Муниципального Собрания Н.В. Швецов, председатель «Большекарайского землячества», Почетный гражданин района И.Т. Рябинин, а также глава Большекарайского МО Н.В. Соловьева. Непростые времена переживает наша страна и ее жители, в этот день вспомнили односельчан - участников спецоперации и поблагодарили всех тех, кто поддержива-

САМЫЙ ЛУЧШИЙ В МИРЕ КРАЙ - НАШ БОЛЬШОЙ КАРАЙ



ет ребят, оказывая посильную помощь участникам СВО. Продуктами и деньгами, вещами. На базе Большекарайского СДК организовано изготовление маскштей, где более 30 человек плетут маскштей и льют свечи. А сбором добровольных пожертвований и закупкой необходимых материалов занимается Е.С. Цыплакова. Именно ей на празднике было вручено благодарственное письмо от земляка - Героя России А.М. Белоглазова и подразделения «Витязь» за патриотическую работу. В этот день среди гостей были и волонтеры Романовской группы «СвоихНеБросаем». Е. Панфилова и М. Глухова, они поблагодарили всех и вручили грамоты за сотрудничество и помощь. Вспомнили в этот день и ребят-призывников, которые проходят службу

в рядах Вооруженных Сил РФ. Отметили еще одну важную профессию – пожарных, в этом году пожарный пост отмечает 375-летие.

Одна из добрых традиций этого праздника поздравлять жителей: тем, кому исполнилось 85 лет (В.Н. Дубровская, Л.А. Чернова, В.П. Горский, А.Д. Короткова, Н.С. Филиппова, В.И. Беспамятнова, З.А. Каравайцева). В Год семьи на празднике чествовали семьи «золотые юбиляры» села, это:

М.И. и А.И. Стукловы, В.В. и В.Н. Помогаевы, А.А. и Н.Н. Стукловы, А.Н. и Н.Н. Владиславовы, всем вручили памятные сертификаты об этом событии. Среди «серебряных юбиляров» семьи А.В. и И.Г. Тарасовых, П.В. и Е.И. Стрелковых. Поздравили в этот день молодоженов и лучшую выпускницу Большекарайской школы, получившую золотую медаль. Свои концертные номера подарили участники художественной самодеятельности села. С музыкальным поздравлением приехали гости из Подгоренского и Усть-Щербединского муниципального образования. В этот день работала торговля и долго звучала хорошая музыка, благодарим всех за участие в празднике.

**О. ШВЕЦОВА, директор
Большекарайского СДК.**



В БАЛАШОВЕ И РОМАНОВКЕ ПОЗДРАВИЛИ СЕМЬИ СОТРУДНИКОВ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ

Руководители подразделений МО МВД России «Балашовский» Саратовской области и представители совета ветеранов поздравили многодетные семейные пары.

В День семьи, любви и верности заместитель начальника отдела МВД России - начальник отдела по работе с личным составом МО МВД России «Балашовский» Саратовской области майор полиции Артем Ивченко и представители Балашовского совета ветеранов органов внутренних дел поздравили многодетные семьи сотрудников полиции в городе Балашове и р.п. Романовка.

В семье начальника отделения полиции № 1 в составе муниципального образования МВД России «Балашовский» майора полиции Виталия Воронина и его супруги Юлии, в браке с которой он уже более пятнадцати лет, трое детей – сын и две дочери. Виталий выбрал профессию сотрудника органов внутренних дел осознанно, поступив на службу по примеру своего отца Владимира Александровича, который отдал службе в милиции почти тридцать лет и вышел на пенсию в должности милиционера Балашовского УВД в звании старшины.

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский».



БУДЬТЕ ОСТОРОЖНЫ ПРИ ОБЩЕНИИ В ЧАТАХ

Мошенники активно осваивают новые площадки, одна из них – чаты жильцов многоквартирных домов.

Так, аферисты от имени соседей могут продавать парковочные места и исчезать после получения предоплаты.

Другие варианты – продажа несуществующих излишков строительных материалов, бытовой техники, мебели по привлекательным ценам, или предложение услуг по ремонту квартир. В таких случаях также требуется предоплата.

Кроме того, злоумышленники могут эксплуатировать тему благотворительности, предлагая перевести средства якобы на лечение больных детей, бездомных животных, одиноких пожилых. Свои посты в соцсетях они иллюстрируют фото, не соответствующими действительности.

Чтобы защитить себя от подобных схем, не стоит торопиться в принятии решений. Всегда настаивайте на личной встрече, заключайте необходимые документы и запрашивайте дополнительную информацию.

По материалам https://t.me/cyberpolice_rus/1724.

ПОЛИЦЕЙСКИЕ РАСКРЫЛИ КРАЖУ ВЕЛОСИПЕДА

В летний период чаще стали совершаться кражи велосипедов. Вот лишь один из примеров.

В полицию с заявлением о краже велосипеда обратился 36-летний мужчина. Он сообщил, что кто-то совершил хищение его велосипеда стоимостью 15000 рублей, который он оставил без присмотра в центральном парке районного центра.

По данному факту следователями МО МВД России «Балашовский» возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 Уголовного кодекса РФ («Кража»).

В результате оперативно-разыскных действий в этот же день сотрудниками уголовного розыска подозреваемый в данном преступлении был задержан, он дал признательные показания.

Полиция напоминает о необходимости позаботиться о сохранности имущества!

Пресс-центр МО МВД России «Балашовский» Саратовской области.



ПЕДАГОГИ ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПОДВЕЛИ ИТОГИ РАБОТЫ ЗА УЧЕБНЫЙ ГОД



Второй год подряд педагогическое сообщество дополнительного образования Романовского района подводит итоги работы за учебный год с выездом в центр «Точка роста» одной из школ района. В этом году семинар на тему «Всестороннее развитие личности ребенка через дополнительное образование» состоялся на базе центра образования «Точка роста» филиала МОУ Романовская СОШ имени И.В. Серещенко в с. Мордовский Карай.

На мероприятии присутствовали: методист МУ «Методический центр» Т.В. Евсюкова; руководитель МОЦ дополнительного образования детей Т.И. Коновалова, директор МУ ДО «Романовская ДЮСШ» Р.И. Пчелинцев; педагоги центров «Точка роста». Участников семинара приветствовали руководитель центра «Точка роста», директор филиала в с. Мордовский Карай А.А. Коновалов, педагог-организатор В.Н. Кряхов, В.П. Калякин.

С приветственным словом обратилась Е.Н. Булдыгина. Она отметила, что в современном мире дополнительное образование становится все более важным для школьников. Участие в объединениях, кружках и мероприятиях вне школы способствует развитию различных аспектов личности ребенка.

Присутствующие приняли участие в закрытии смены «Планета здоровья» в оздоровительном лагере «Солнышко» при филиале школы. Во главе с педагогом-организатором А.А. Коноваловым провели для детей квест-игру «В поисках аленького цветочка: огонь, вода, резина и пластмасса», все почерпнули много интересных идей для организации детского досуга. За- тем педагог В.Н. Кряхов поделился

опытом, рассказал о работе центра «Точка роста» в летний период, о мероприятиях, проведенных с детьми. В формате «Делимся опытом» выступили педагоги, ставшие победителями и призерами регионального фестиваля центров «Точка роста» в Сарбадино, с докладом «Проведение «небесного» соревнований по робототехнике»; А.А. Коновалов, педагог организатор центра «Точка роста» филиала в с. Мордовский Карай, с докладом «Со временными формами организации по- знавательной деятельности в рамках учебного занятия».

С докладом «Анализ работы районного объединения педагогов ДО за 2023-2024 учебный год и задачах на следующий год» выступила руководитель РМО, педагог ДПиШ И.Е. Камыниной. Она продемонстрировала результаты мониторинга качества дополнительного образования детей, прошедшего в Романовском районе с 1 по 19 апреля 2024 года.

В опросе обучающихся приняли участие 553 человека, получающих дополнительное образование на период проведения мониторинга. Опрос обучающихся показал, что при выборе пионеров и школьников» р.п. Романовка дети в основном руководству- ются интересом к определенной дея- тельности. Большинству респондентов (88,3%) нравится заниматься в кружках дополнительного образования, 88,3% рассказали о предметах труда и быта респондентов довольны педагогом, начиная с 19 века, переданных в музеи ведущим кружком, и готовы рекоменду- вать его своим друзьям и родственни- кам (80,3%). На вопрос о том, что может помешать занятиям в кружках до- полнительного образования, 50,2% указали усталость и

большую загруженность. 18,2% детей отметили, что в районе не хватает кружков по 3D-моделированию, 15,3% - по хореографии, 14,5% - по моделированию техники.

В опросе родителей (законных представителей) детей от 5 до 18 лет приняли участие 469 человек, дети которых получают дополнительное образование. 87,5% родителей отметили, что дополнительные образовательные услуги отвечают интересам ребенка. 87,9% респондентов в общем удовлетворены качеством предоставляемых услуг. 453 родителя указали, что знакомы с программой и знают, чем занимается их ребенок в кружке. 83,1% респондентов устраивает информационное обеспечение о деятельности дополнительного образования в районе.

Подводя итоги семинара, руководитель МОЦ дополнительного образования детей Е.Н. Булдыгина поблагодарила педагогов за работу в течение учебного года, отметила, что дополнительное образование в районе находится на высоком уровне и удовлетворяет запросы. В процессе дискуссии были определены задачи по разви- тию дополнительного образования в следующем учебном году.

По окончании семинара обучающиеся кружка «Накопитель памяти» (руководитель А.А. Коновалов), реализуя его в сетевой форме с МУ ДО «Дом пионеров и школьников» р.п. Романовка на базе школьного музея «Страницы памяти» в филиале МОУ Романовская СОШ в с. Мордовский Карай, провели экскурсию для гостей музея с. Мордовский Карай. Проявляясь, все участники семинара выражали благодарность директору и сотрудникам филиала школы в с. Мордовский Карай за радушный прием. **Е. БУЛДЫГИНА, директор ДПиШ.**

СЕМЬЯ ИЗ РОМАНОВКИ - ЛАУРЕАТ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА

Недавно в регионе подвели итоги областного конкурса семейного художественного творчества «Образцовая семья». Конкурс проводится уже не один год и стал еще одним местом притяжения творческой молодежи.

Конкурс проводился обычно в несколько этапов. В нем принимают участие семейные коллективы в различных жанрах: вокальный, фольклорный, инструментальный, танцевальный, эстрадный, цирковой, театральный и других видах семейного творчества.

В июле 2024 года, в преддверии известного семейного праздника, посвященного верности и любви супружеским, на площади перед Саратовским областным центром народного творчества имени Л.А. Руслановой состоялось грандиозное торжественное мероприятие, на котором выступили творческие семьи – победители областного конкурса семейного художественного творчества «Образцовая семья», с последующим награждением всех участников конкурса. От Романовского района в мероприятии участвовали руководители «Народного коллектива» студии современного парного танца хастл-клуб «Ритм»



Дмитрий и Анна Антоновы, прибыли они на этот этап конкурса всей большой семьей. Творческая супружеская пара была награждена дипломом лауреата областного конкурса семейного художественного творчества «Образцовая семья», а также памятным подарком. Мы от всей души поздравляем семью Антоновых с победой в творческом состязании и желаем дальнейших успехов и побед!

О. СЛАВИН.

ПРОВОДИМ ЛЕТНИЕ КАНИКУЛЫ С КЦСОН

В настоящее время летом в центре социального обслуживания населения организованы различные занятия с детьми. Цель их в рамках кружковой развивающей работы за время каникул обучить детей правовой грамотности в разумных рамках, выявить творческие способности у ребят.

Например, «Волшебный сундучок» - собственность детей. летний детский кружок, который действует на базе комплексного центра соцобслуживания Романовского района. Направление работы кружка – развитие творческих, художественно-эстетических и познавательных спо-

10 июля специалист по работе с семьей провела занятие по пластилиниграфии «Розы». Целью занятия было знания в обществознании. При про- познакомить детей со способом леп- смотре мультфильмов ребята искали, ки из пластилина методом скручива- где были нарушены права «мультиш- ния, показать возможность моделиро- ных» героев.

Специалисты КЦСОН в рамках Единого дня безопасности провели информационную беседу, посвященную безопасному поведению на воде. Цель - формирование у детей представления о наиболее опасных ситуациях, возможных на реке, о необходимости соблюдения мер предосторожности и об административных штрафах за несоблюдение закона. В ходе беседы ребятам рассказали о главных причинах получения травм во время купания, о правилах поведения на реке. В завершение встречи дети и родители получили информационные буклеты.

По материалам ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЧАС «МОЛОДЕЖЬ В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ»

В центральной библиотеке имени И.И. Фешина прошел информационный час «Молодежь в современном мире», который был ориентирован на подростков.

Переходный возраст - это непростой период, когда подросток ищет свое место в жизни, испытывает бурю эмоций, наблюдает за изменениями в своем теле и взрослеет. Часто они находят ответы на волнующие их жизненные вопросы в книгах. Интересные для подростков книги читаются залпом. Книги помогают узнать себя, а также дают ответы на вопросы о первой любви, дружбе, взрослении, отношениях с родителями и сверстниками.

Библиотекарь абонемента А.В. Алеңкина подготовила для молодых читателей книги, которые могут быть интересны и полезны им в современном мире. Ребятам была представлена литература разных жанров: от фантастики и приключений до научной литературы и книг о саморазвитии. В ходе беседы с подростками обсудили, какие книги они читают, какие жанры им нравятся и что они ищут в литературе. Ребята также поделились информацией о новых книгах и авторах, которые могли бы их заинтересовать. После этого библиотекарь провела обзор книг, где рассказала о каждой из них и объяснила, почему она может быть интересной для подростков. Это помогло ребятам выбрать книги, которые подходят их интересам и потребностям. Кроме того, они получили полезную информацию о современной литературе.

По информации ЦБ им. И.И. Фешина.



В РОМАНОВСКОМ РАЙОНЕ ПРОШЛА ПРАВОВАЯ БЕСЕДА

В Романовском районе специалист центра соцобслуживания провела правовую беседу «Имею право, но знаю и обязанности». Цель данной беседы - просвещение детей и подростков в области их прав и обязанностей.

Каждый ребенок должен знать свои права. Но не менее важно помнить о том, что кроме прав у каждого человека есть и обязанности. Где бы ни жил человек, какие бы роли не исполнял, он, прежде всего,

человек. А у каждого человека есть права, личные права человека. Они принадлежат каждому от рождения и их нельзя отменить. Ребята вспомнили основные права, такие как: право на жизнь и здоровое развитие, право на имя, право на гражданство, право знать своих родителей, право на заботу родителей и совместное с ними проживание, права и обязанности родителей по отношению к детям.

В конце беседы ребята получили информационные буклеты о правах и обязанностях детей.

По материалу ГАУ СО КЦСОН Романовского района.



СПАСИБО, УЧИТЕЛЬ!

И.В. Мельникова (Коробкина),
г. Москва:

- Спасибо Ивану Ивановичу Фешину, который был нашим классным руководителем, когда мы только пришли в пятый класс из начальных школ. К нам присоединились ребята с Федоровки (там тоже была начальная школа). И как он пытался нас сдружить, сплотить! И.И. Фешин нас водил в походы, рассказывал о родном kraе, много снимал фильмов о нас. Как было с ним интересно! Он даже в свои уроки по физике привносил юмор. Да, в самом деле: стал он объяснять силу тока в цепи и попросил всех взяться за руки, а сам что-то произвел за столом (замкнул цепь) и в эту секунду мы все поняли, что такая сила тока! И хоть он был очень слабенький, все равно запомнилось это на всю жизнь.



ПОЛУЧИЛА ДИПЛОМ ЗА УЧАСТИЕ В КОМПЬЮТЕРНОМ МНОГОБОРЬЕ

Получатель социальных услуг комплексного центра социального обслуживания населения Романовского района награждена дипломом за участие в X областном чемпионате по компьютерному многоборью среди пенсионеров.

Валентина Ивановна Иванова принимала участие впервые в данном конкурсе. Этот чемпионат проводится ежегодно. Наша участница успешно справилась с заданиями. Она узнала много нового и познавательного для себя. Сотрудники центра вручили Валентине Ивановне диплом с пожеланиями оставаться такой же активной.

По информации ГАУ СО КЦСОН Романовского района.

ДЕТИ ПОЗНАКОМИЛИСЬ С ТВОРЧЕСТВОМ ЛЬВА КАССИЛЯ



Детская библиотека присоединилась к V Межрегиональной акции «Лев Кассиль – писатель доброй мечты», которая посвящена дню рождения замечательного детского писателя, нашего земляка - Льва Абрамовича Кассиля и проводится в рамках Года семьи.

С целью приобщения детей к литературному наследию Льва Абрамовича Кассиля для читателей библиотеки проведена беседа-обзор «Талантливый рассказчик и умный воспитатель». Заведующая отделом обслуживания, библиотекарь Е.Н. Пакусина познакомила детей с жизнью и творчеством писателя, который знал ребят, любил и уважал их, как своих младших друзей, учил их действовать, осуществлять мечты, желать и творить хорошее не для себя только, но на общую пользу, для будущего. Пролистали и обсудили рассказ «Богатыри» из сборника военных рассказов «Главное войско», посвященного героям Великой Отечественной войны.

Источник <https://t.me/zenromanovka/2575>.

О ПРОФИЛАКТИКЕ ЭНТЕРОВИРУСНОЙ ИНФЕКЦИИ

Управление Роспотребнадзора возбудителя. ЭВИ часто заражаются ми инфекционных заболеваний, с сыпо Саратовской области напоминает, что в теплое время года маленькие дети при попадании не- минает, что в теплое время года большой дозы возбудителя с водой или с пищей. Основными путями передачи ЭВИ являются водный и контактно-бытовой, дополнительным – воздушно-капельный при развитии у больных симптомов поражения верхних дыхательных путей. Факторами передачи инфекции могут быть сырья вода и приготовленный из нее лед, недостаточно обработанные овощи, фрукты, зелень, грязные руки, игрушки и другие объекты внешней среды, загрязненные энтеровирусами.

ЭВИ может протекать в различных формах – в виде герпетической ангины, высыпаний на коже туловища, конечностей, на лице в области ротовой полости, расстройств пищеварения. Перечисленные симптомы могут сопровождаться лихорадкой, слабостью, головными и мышечными болями. Наиболее опасен серозный вирусный менингит. Основными симптомами менингита являются: острое начало заболевания с высокой лихорадкой, головная боль, повторная рвота, мышечные боли, боли в животе, у детей раннего возраста могут развиться судороги.

Управление Роспотребнадзора по Саратовской области напоминает о необходимых правилах, которые нужно соблюдать, чтобы избежать заражения: мыть руки с мылом после посещения туалета, перед едой, после смены подгузника у ребенка; тщательно мыть фрукты и овощи; пить воду бутилированную промышленного производства или кипяченую; избегать контактов с людьми с признаками

Источником инфекции является только человек – больной или носитель инфекции. Управление Роспотребнадзора по Саратовской области рекомендует немедленно обращаться за медицинской помощью при появлении симптомов инфекционных заболеваний.

**О. ЛОГУТОВА, начальник
Западного ТО Управления
Роспотребнадзора
по Саратовской области.**

